

# 淮北职业技术学院教学督导简报

---

2024-2025 学年第一学期十一月

(2024 年 11 月)

## 一、教学督导背景综述

11 月天气逐渐转寒。本月院督导组协助教务处对各系部进行了期中教学检查，检查分日常教学活动和教研室建设两部分，总体评价良好，对存在的不足，检查组及时与相关系部领导及教研室主任进行了反馈。

本月各系都有部分教师参加国培或省培，院党委举办了为期一周的党组织负责人集中学习班，由于教研室主任均兼任党支部书记，因此，当周调课的教师相对较多，但调课老师均能按学院要求履行调课手续。本月人文社科系 23 级旅游专业有很多学生参加旅游资格证考试，属于正常请假。

本月中旬，教务处召开了督导阶段性工作会议，会议对前期督导工作进行了梳理与总结，提出了有关问题改进的具体方案和方法。

## 二、日常教学督查

本月教学督导工作仍采取视频监控巡查和实地巡查二种方式。检查中发现，各系部教学工作按教学计划正常进行，全院教

师工作状态良好，能够严守教学纪律，按时上下课，教学态度端正，无迟到、早退现象。尤其体育课任课教师坚持第四节课不乱阵脚，坦然面对运动场四周路上去食堂就餐的人流的影响，把课程内容正常上完，体现了良好教风。

教学巡查工作坚持每天巡，处处查，巡查包括教学楼教室、实验室、机房、实习场、体育场、体育馆等场所。实地巡查中发现，各系部领导和值班人员，认真履行系部教学督导工作职责，严格检查学生的到课、教师的教风和学生的学风情况，确保本系部的教学工作正常进行。

巡查中发现，绝大多数学生能认真听课，且能配合老师进行互动。针对部分上大课合班教室后三排学生有玩手机、睡觉现象，各系部要求学生上课前如果不需要使用“学习通”教学就要手机入袋统管。

### 三、听课情况

本月听课组共听了 30 位老师的课。被听课老师大多数给予 90 分以上的好评，反馈意见较少。只有个别外聘教师得分在 90 分以下。所有被听课的本校教师都得到听课组的好评。被听课教师绝大多数都能做到备课认真、声音洪亮、精神饱满、讲解熟练、教态良好、教学方法得当、讲解透彻细致、信息化教学手段应用恰当、课件效果良好、课程思政效果较好。

实践教学方面，指导教师能按课程标准要求细心指导学生操作，学生操作练习认真，对实训课兴趣普遍较高。

(详细听课情况请参阅各周周报)

